
 

 

 

       

Αθήνα, 11 Ιανουαρίου 2023 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς 

Οικονομικών 

Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

 

ΘΕΜΑ: Καμία πληρωμή στη Μαγνησία για τη καταστροφή του 
φυτικού κεφαλαίου δύο χρόνια από την κακοκαιρία ΙΑΝΟΣ 

 

Στις 18 Σεπτεμβρίου του 2020, η επέλαση της σφοδρής κακοκαιρίας «ΙΑΝΟΣ» 

από  ευρύτερη περιοχή της Θεσσαλίας, αλλά και από περιοχές της 

Μαγνησίας, άφησε στο πέρασμά της εκτεταμένες καταστροφές σε αγροτικές 

καλλιέργειες. 

Στη Μαγνησία, τεράστιες εκτάσεις φυτικού κεφαλαίου, φυτείες, χωράφια με 

ελιές, αμυγδαλιές, αμπέλια κ.α. καταστράφηκαν, με αποτέλεσμα οι δικαιούχοι 

να σπεύσουν άμεσα να υποβάλλουν στον ΕΛΓΑ τις απαραίτητες αιτήσεις για 

αποζημίωση τους από το πρόγραμμα Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων 

(ΚΟΕ). 

Μέχρι σήμερα, δύο και πλέον χρόνια μετά, οι πληγέντες δεν έχουν λάβει καμία 

αποζημίωση για την καταστροφή του φυτικού κεφαλαίου τους, με αποτέλεσμα 

η αδικαιολόγητη καθυστέρηση και κωλυσιεργία εκ μέρους της κυβέρνησης να 

τους δημιουργεί δικαιολογημένη αγανάκτηση.  

Την ανησυχία των αγροτών της περιοχής εντείνει το γεγονός ότι βρισκόμαστε 

στο κατώφλι ενός νέου, δύσκολου χειμώνα και οι οφειλόμενες αποζημιώσεις 

είναι άκρως αναγκαίες για τη συνέχιση της δραστηριότητάς τους.  

Επειδή, δύο και πλέον χρόνια μετά τον ΙΑΝΟ, οι δικαιούχοι αποζημιώσεων 

για καταστροφή φυτικού κεφαλαίου στη Μαγνησία παραμένουν απλήρωτοι.  

Επειδή, η αδικαιολόγητη καθυστέρηση και κωλυσιεργία εκ μέρους της 

κυβέρνησης να τους δημιουργεί δικαιολογημένη αγανάκτηση 

Επειδή, την ανησυχία των αγροτών της περιοχής εντείνει το γεγονός ότι 

βρισκόμαστε στο κατώφλι ενός νέου, δύσκολου χειμώνα και οι οφειλόμενες 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1644

Ημερομ. Κατάθεσης:

11/1/2023



 

 

αποζημιώσεις είναι άκρως αναγκαίες για τη συνέχιση της δραστηριότητάς 

τους. 

Ερωτώνται οι κ.κ.  Υπουργοί: 

Προτίθενται να παρέμβουν ώστε να καταβληθούν, χωρίς άλλη 

καθυστέρηση, οι οφειλόμενες αποζημιώσεις για την καταστροφή του 

φυτικού κεφαλαίου εξαιτίας της κακοκαιρίας ΙΑΝΟΣ στους δικαιούχους 

της Μαγνησίας, ώστε να μπορέσουν να συνεχίσουν τη δραστηριότητά 

τους ενόψει του φετινού δύσκολου χειμώνα; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 




